



允文允武的應華系學生

- 應華系小記者 帶你窺探社區奧秘
- 集結熱愛人士 系排初成立
- 大師要來囉！ 熊本大學教授親臨
- 採訪課走出教室 實際體驗當記者
- 小天使禮物活動開始
- 輔導外籍生 收穫與經驗滿滿
- 萬聖節裝神弄鬼 海外實習特別經驗
- 楊焯生：我要成為下一個閃電波特
- 走過歷史的悸動 呂嘉容北京自由行
- 參加研習 同學討論發揚文化

應華系小記者 帶你窺探社區奧秘

【記者周佳輝／報導】

應華系同學不只編系報、電子報，現在更參加了社區的編報跟採訪，在10月30號星期三下午，指導老師李彪親自率領應華系學生親臨現場，完成了第一次的社區任務。

今年教育部的陶塑計畫跟採訪課程有所配合，所以有上這門課的學生都會被分配到社區去做實地採訪，特派記者李啟萍、林孟儒前往了最近獲得社區大樓評比獲獎的前三名社區，他們訪問了獲得第一名雄勇獎的國家音樂廳大樓理事長鄭榮瑞，何謂雄勇獎？就是一棟大樓有五年歷史以上，並且保持完善、沒有毀壞的痕跡。

理事長說到，社區能獲得第一，不只對我們的付出給予肯定，在接下來的日子裡，我們會繼續加油，讓居民以住在此社區為榮。



李啟萍(中)、林孟儒(左)、國家音樂廳理事長鄭榮瑞(右)。(李啟萍 提供)

集結熱愛人士 系排初成立



應華系同學正在對練排球。

(戴宏勝 拍攝)

【記者戴宏勝／報導】

每天下午四、五開始，總有許多同學在排球場上，熱血的運動，展現年輕人的活力，而其中總有一團穿著藍色衣服的同學，在場上熱情的揮汗。沒錯，那正是應華系的系服，而這股對排球運動的熱愛，使得他們想成立一支屬於應華系的球隊。

系隊召集人王盛祖同學表示，系上很多同學喜歡打排球，而且也很想精進球技，因此憑著這股動力，應華系隊就成軍了。藉由定時的練習，以及參與球隊的學姐的帶領與指導，相信大家的球技勢必會更加進步。

應華系自創系以來都沒有系隊，因此聽聞成立系隊消息的同學，都興奮不已。另外，應華系隊除了有排球隊外，還有男籃跟女籃，希望有興趣的應華系人，都去參加，展現應華系的光采。

大師要來囉！ 熊本大學教授親臨

【記者林孟儒／報導】

新的應華講座又一場，這次邀請到日本熊本大學文學部文學科的屋敷信晴教授來演講，日期定於11月8日上午十點至十二點，主題是：熊本大學之漢語教學現況。

難得的是以中文演講，原日文講稿已經過翻譯，與談人是應華系的陳智賢老師。而應華系副主任盧秀滿老師表示，喜歡或是對漢語有興趣的同學們，歡迎大家一同來聽演講！

另外活動時數有兩小時，地點為文藻行政大樓國際會議廳A313，難得的機會，同學們報名要快哦！

102年10月

大師講座-愛情的必然風險
 講者：曾昭旭 教授 淡江大學中文系榮譽教授、華梵大學講座教授
 時間：102/10/25 13:00-15:00 地點：文園 W008

102年11月

大師講座-熊本大學之漢語教學現況
 講者：屋敷信晴 教授 日本熊本大學文學部文學科教授
 與談人：陳智賢教授 文藻外語大學應用華語文系教授
 時間：102/11/08 10:00-12:00 地點：A313 國際會議廳

傳播產業講座-廣播新聞面面觀
 講者：馮小龍 經理 中廣新聞部經理暨新聞網總監
 時間：102/11/20 15:00-18:00 地點：A313 國際會議廳

大師講座-國際華語教育的現況與未來(102-109)-研究與就業的視角
 講者：方麗娜 教授 高雄師範大學華語文研究所教授
 時間：102/11/21 14:00-17:00 地點：Z206 情境教室

傳播產業講座-與時代相遇-記者的激昂與挫折
 講者：夏珍總編輯 中國時報總編輯
 時間：102/11/28 13:00-16:00 地點：A313 國際會議廳

102年12月

大師講座-從讀經談教育
 講者：王財貴教授 財團法人臺北市全球讀經教育基金會董事長
 時間：102/12/13 15:00-17:00 地點：A313 國際會議廳

主辦單位：文藻外語大學 應用華語文系暨華語文教學研究所
 報名網址：<http://c026.wtuc.edu.tw/front/bin/home.php>
 本系列講座歡迎全國各界賢達及師生報名聆聽，全講座或收費用，並發放電子證書，採線上報名，名額有限，報名從速。
 請洽：(07) 342-6031 轉 5101~5104

◆講座資訊：

公告單位：
 文藻應用華語文系技華語文教學研究所
 活動內容：
 大師講座
 活動時間：
 2013-11-08 10:00~12:00
 活動地點：
 行政大樓A313國際會議廳
 活動使用語言：
 中文
 活動時數：
 兩個小時

講座的宣傳海報。

採訪課走出教室 實際體驗當記者

【記者林孟儒／報導】

星期三下午三點到六點，李彪老師所開設的「採訪與寫作(一)」課程，為讓學生實際寫下新聞報導與學習如何做採訪，特於最後一節課，帶全班五十位學生一同到至善樓實際採訪正於展出期間的，「那些年，我們在文藻的日子」。

李彪老師強調，觀展與採訪是不同的兩回事，學習如何編寫新聞報導，並不像以往的心得，看看展覽就回去，而是要同學們貼身採訪，觀展人的感受，展期所達到的效益。

展後學生們必須繳交一份新聞稿，好讓老師熟知同學對報導的手法與概念是否有學習與了解到。



李彪老師帶學生觀展。

(林孟儒 拍攝)

小天使禮物活動開始

【記者黃紫忻／報導】

活動的大概內容是，先由應華系二年級學生，抽出一年級學弟、妹的號碼，然後每個人自行準備小禮物，經過收集、整理後，再統一交送給學弟、妹。

其中，應華二B學生傅亭瑜說：「我準備一包“嚇嚇叫”餅乾，希望收到的學弟或學妹，不管是在課業、愛情等其他方面的表現，都能“嚇嚇叫”！」

另外，小天使專員傅彥禎表示：「雖然過程比較複雜，但是透過小天使這個活動，不僅能拓展人際，也可以增進與學弟、妹的互動。」



辛苦準備及整理的工作人員。

(黃紫忻 拍攝)

輔導外籍生 收穫與經驗滿滿

【記者戴宏勝／報導】

中文近年越趨流行，越來越多外籍人士來台學習中文，而至文藻學習中文的外國人也為數不少。應華系的最高目標，即是產出優良的華語教師，而在系上的同學，多數會選擇輔導外籍生為其實習經驗。

現正輔導外籍生的UC3A顏士詠同學表示，他負責美國和韓國的外籍生，兩個皆有不同的學習需求，例如韓國生因為學習中文較久，一般對話都聽得懂，因此會想學較難的課程，如風俗文化。而美國生則因初學中文，須從基礎教起。

另一位也在輔導外籍生的UC3A陳珮玟同學說，剛開始輔導時，溝通方面較困難，但輔導多次後，英文隨之進步。

參與輔導外籍生的實習工作，除了可以補足實習時數外，最重要的是文化間的摩擦，總會有意想不到的經驗與收穫。



輔導外籍生的實況，右排紅衣服的人為顏士詠同學，左排黑衣服的男同學為同組的余佳諺同學。
(戴宏勝 拍攝)

楊焯生：我要成為下一個閃電波特

【記者劉晉榮／專訪】

機會是給準備好的人，應華系UC2B的楊焯生正是如此，從剛進田徑隊被大家不看好，到現在成為田徑隊主力，楊焯生將這一切都交給上天去安排。

半年前加入田徑隊一切從零開始，楊焯生說，加入田徑隊時沒有想太多，只是想超越自己，當我在場上奔跑時可以忘掉許多的不愉快，雖然每次練習都被操到不能自己，但是信念支撐著我，隨時準備好，機會來臨時全力以赴，這就是我。

被問到目前最重要的比賽是明年二月的全中運，楊焯生表示會盡力去跑，場上最大的敵人就是自己，去比賽不是玩票性質，上場就是要拚個名次。

楊焯生還說：「我最崇拜的偶像當然就是日前在俄羅斯又得名的牙買加閃電 Usain Bolt，而最大的夢想就是在田徑場上超越他。」

楊焯生目前正積極備戰明年的大專盃，他說，一百公尺的項目是目前練習最久也是最有把握的，如果在校園裡看見「應華牙買加」要跟他用力的Say Hi喔！



UC2B的楊焯生。
(劉晉榮 拍攝)

萬聖節裝神弄鬼 海外實習特別經驗

【記者吳幸儒／報導】

在泰國，萬聖節本來是西方的節日，因此學校的活動向來由外籍老師負責，而今年，在倪玉慈與關惠如所實習的學校，就決定由她們兩位實習教師負責這個萬聖節活動。

學校特別指定必須著中國旗袍扮演中國鬼，因此倪玉慈和關惠如各扮演中、西兩方，並帶領五個學生，在朝會的時候進行萬聖節的活動。大家都以為泰國的鬼出了名的嚇人，但玉慈所扮演的殭屍卻也成功的嚇到不少學生。



UC3B的倪玉慈(左)與關惠如(右)一同扮裝慶祝萬聖節。
(倪玉慈 提供)

走過歷史的悸動 呂嘉容北京自由行

【記者林孟儒／報導】

暑假旅遊勝地在哪裡？UC2B呂嘉容同學與妹妹去了一趟北京自助旅行，為期兩星期的古蹟走訪與參觀。

嘉容同學在北京時，走訪許多名勝古蹟，像是紫禁城、明十三陵、八達里長城、頤和園與景山公園，也是就崇禎皇帝自縊的地方。除了看古蹟體驗中國文化之外也遇到了許多外國人，可見中華文化也深具影響力。

有件很特別的事，在北京無論是地鐵或是公車上，看到小孩子都會讓座，可能是受到一胎化的影響。嘉容同學表示，若有對中國歷史文化感興趣的人，特別強力推薦北京，因為當你走過古時候皇帝或古人走過的地方，會有種特別的悸動！



呂嘉容同學體驗坐古人的船。
(呂嘉容 提供)



參加研習 同學討論發揚文化



「2013文化的軌跡：文化治理的能動與反動」研習營現場。 (陳思穎 提供)

【記者黃紫忻／報導】

十月二十七日，在文藻國際會議廳，有舉辦一場研習營，名為「2013文化的軌跡：文化治理的能動與反動」，內容主要討論發揚文化，以及如何落實的議題。

對於此場活動的心得，應華二A學生陳思穎表示：「滿有趣的！不過，裡面有討論一點，就是例如，一些原住民不想要讓別人知道自己家的事情，但是政府會把它宣揚，這樣就是會沒辦法顧到他人的感受。」另外，應華二A學生潘尉禎說：「有一位講師整堂都用台語講，好玩有趣！下次如果還有機會，會再參加。」